

IN MEMORIAM

На 27 януари 2008 г. на деветдесетгодишна възраст почина един от най-изявените български статистици и икономисти - проф. Стефан Станев.

Професор Стефан Станев присъства сред статистиците като личност, която съчетава задълбочените научни познания, уменията на ръководител, активен преподавател и участник в международната дейност.

Дейността на проф. Станев е дълбоко свързана с развитието и усъвършенстването на работата на националния статистически орган, в съответствие с теорията и достиженията на световната статистическа практика през двата периода, когато той е бил председател на Централното статистическо управление (от края на 1961 г. до юли 1971 г. и от юли 1976 г. до ноември 1977 г.)

Като председател на Висшия статистически съвет - 1991-1998 г., проф. Станев съдействаше за подобряване на координацията и единството на Националната статистическа система. Бил е дългогодишен главен редактор на списание "Статистика" и ръководител на катедра "Статистика" на Висшия икономически институт през периода 1967-1977 година.

Професор Ст. Станев използва богатата статистическа и икономическа теория, опит и информационен ресурс за разгръщане на научноизследователска дейност. Творчеството му е документирано в 95 монографии, студии, статии и научни доклади, 120 статии в текущия печат, 19 научни публикации в чужбина, 4 академични учебника. Научноизследователската му дейност отразява не само неговите интереси, но и способността да насочи вниманието на обществото върху важни за развитието на практика и науката проблеми. Тяхната значимост е актуална и днес. Публикациите на проф. Станев с научна и теоретико-приложна насоченост са богато наследство за националната и международната статистическа наука и практика.

Дейността на проф. Станев е била високо оценена от международната статистическа общност. Доказателство за това е активното му участие в редица международни прояви. Признание за неговите заслуги е номинирането му за член на Бюрото на Конференцията на европейските статистици през периода 1963-1965 г. и за председател на Бюрото през 1966-1967 г. Професор Станев е бил редовен член на Международния статистически институт.

Многогранната дейност на проф. Станев ще остане пример за настоящите и бъдещите поколения статистици.

Редколегия на сп. "Статистика"